

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Зубко Александра Владимировича
«Совершенствование организации хирургического лечения заболеваний
сосудов (на примере аневризмы брюшного отдела аорты и заболеваний
сосудов конечностей), представленной к защите на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 –
общественное здоровье и здравоохранение**

Представленное диссертационное исследование направлено на поиск новых методов и приемов для повышения результативности медицинской помощи пациентам с болезнями сосудов, требующих хирургического лечения (БСХЛ). Необходимость научного обоснования комплекса мер для повышения результативности деятельности медицинских организаций, оказывающих помощь пациентам с БСХЛ, обусловлена недостаточностью медико-социальных и клинико-организационных исследований в этом направлении. Нуждаются в уточнении причины низкой результативности использования созданных в стране условий для оказания современной хирургической помощи при заболеваниях периферических сосудов и требуется разработка системы мероприятий, направленных на улучшение ситуации. Это определяет актуальность и практическую значимость диссертационного исследования.

Работа имеет четкую структуру, позволяющую проследить все этапы исследования от формулирования цели и задач, до выводов и практических рекомендаций. Для реализации цели были сформулированы и успешно решены 6 исследовательских задач.

На основе анализа смертности населения за 1999-2016 годы автором уточнены современные тренды и установлено, что при снижении смертности болезней системы кровообращения, от заболеваний артерий и вен, в Российской Федерации имеет место рост смертности от заболеваний сосудов, требующих хирургического лечения.

Особого внимания заслуживает выявленная А.В Зубко закономерность снижения по отдельным показателям обеспеченности пациентов с сосудистыми

заболеваниями, требующими хирургического лечения, медицинской помощью, в частности снижение коек сосудистого профиля при неизменной численности сердечно-сосудистых хирургов и росте числа рентгенэндоваскулярных хирургов на фоне роста смертности населения от рассматриваемой группы патологических состояний. Автор аргументированно доказывает, что хирургическая помощь в сосудистых центрах, не покрывает потребности в лечении пациентов с сосудистыми заболеваниями, требующими хирургического лечения.

Примечательно, что авторский поиск нашел свое логичное завершение в дифференцированных по уровням предложениях для внедрения в практику. Эти предложения связаны как деятельностью Росстата, так и обращены в адрес Минздрава России, федерального фонда ОМС и региональных органов управления здравоохранением. Кроме того, практическая значимость работы заключается в разработке методических рекомендаций для врачей, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, которые внедрены в деятельность ряда медицинских организаций Нижнего Новгорода и Москвы. Результаты исследования также внедрены в учебный процесс аспирантуры ЦНИИОИЗ, представлены в 15 научных работах, в том числе 5 в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата не имеется.

Заключение. Судя по автореферату, диссертация Зубко Александра Владимировича является завершенной научно-квалификационной работой, в которой решена важная научная и практическая задача по повышению результативности медицинской помощи пациентам с заболеваниями сосудов, требующих хирургического лечения, что имеет существенное значение для специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение. По актуальности, научной новизне и практической значимости диссертация соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24

сентября 2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор – Зубко Александр Владимирович достоин присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий кафедрой общественного здоровья,
здравоохранения и истории медицины
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Кубанский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
профессор

 Редько Андрей Николаевич

«5» Октябрь 2018 г.

Подпись доктора медицинских наук профессора А.Н. Редько заверяю:

Ученый секретарь
ФГБОУ ВО «КубГМУ» Минздрава России
доктор философских наук
профессор

 Ковелина Татьяна Афанасьевна



Адрес: 350063, г. Краснодар, ул. Седина, д. 4
Телефон: 8 (861) 268-34-03, e-mail: redko2005@mail.ru